



Občane, zaplať a buď zdrav! Martin Fassmann varuje před trojským koněm ve financování zdravotnictví

strana 16

Může zaměstnavatel kontrolovat můj počítač?



strana V

Sedm století Českého Krumlova



strana 22

Proč potřebujeme zaměstnanecké penzijní fondy **5**

Jak spravedlivě rozdělit společné prostory v bytovém domě **10**

Jan Sábel: Neprolomení těžebních limitů je sabotáž **13**

S Richardem Falbrem o odborových protestech u nás a v Evropě **14**

Způsobuje sója rakovinu? **18**

sondy revue
PRO SEBEVĚDOMÉ ZAMĚSTNANCE
A FIREMNÍ KULTURU



Je v moci odborů zastavit vládu?

Stávka bude, rozhodli odboráři deseti svazů veřejných služeb a správy a svolali ji na 8. prosince. Moje e-mailová schránka je denně zaplněna nejrůznějšími dotazy, podpůrnými vzkazy, ale i nadávkami, co si to ta banda darmožroutů (úředníků) myslí, kde chudák vláda má brát, když je krize. Propagace a vysvětlování není nikdy dost. Ukazuje se, že odbory, ať už prostřednictvím Sondy, ale i všech možných mediálních výstupů, musí zejména nyní před stávkou veřejnosti opakovaně vysvětlovat analýzy svého makroekonomického týmu, které prokázaly, že veřejné finance České republiky nerozvrátí krize či štedrý sociální systém, ale těžkou ránu jim zasadily daňové experimenty Topolánkovy vlády. Problém deficitu českých veřejných financí leží na straně příjmů a nezachráni ho škrty v plotech policistů, hasičů, zdravotníků, státních zaměstnanců a dalších, kteří byli donuceni stávkou vyjádřit, že nechtějí být plátcí špatného vládnutí.

Zanedlouho se má uskutečnit jednání představitelů ČMKOS s bankovní radou ČNB za účasti makroekonomických expertů z řad odborů. Už dnes připravované podklady pro jednání naznačují, že deficit se i přes všechna škrtační opatření řítí k 200 miliardám. Toto smutné číslo dává bohužel za pravdu odborům, když tvrdí, že vláda se nestará o dostatečné příjmy veřejných financí a škrtačním ekonomice nepomáhá.

Jaké další redukční balíčky má vládní kabinet v rukávu? Chystaná likvidace zaměstnaneckých benefitů je proti tomu, co odbory nyní odhalily, jen nepříjemnou záležitostí. Budete v šoku, když si přečtete dnešní Revue Sondy na str. 16. Velmi nenápadně, v tichosti připravovaná technická novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, která má šanci projít jako máslem válcovací většinou 118 poslanců, může úplně změnit systém financování zdravotnictví. Dábel je skryt v detailu - pouhá změna jednoho paragrafu otevírá cestu k nucené spoluúčasti pacientů na úhradě léčebných úkonů. Už je jen otázka, v jaké výši. Připlatíme si na ošetření a operace tolik, aby byl alespoň vykryt desetimiliardový deficit ve zdravotním pojištění. ČMKOS okamžitě požádala o mimořádné jednání tripartity a bude informovat veřejnost. Bude-li vláda pokračovat v luxování peněženek zaměstnanců, může nakonec stávka za platy přerůst v pořádný odpor, se kterým by i parlamentní 118 měla starosti.

Jana Kašparová

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka

Zařaďte si mezi oblíbené: www.esondy.cz

Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy - pomocí SMS SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu:

OBJ SONDY JMENO PRIJMENI ULICE C.DOMU MESTO PSC

Při psaní zprávy použijte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.

Zasadil jsem na poli pšenku a vyrostla mi sluneční elektrárna, semelou mi to, pane otec, třeba to bude k jídlu...



Kresba: Michal MARČÁK